

# 警惕暑期针对学生的“返利诈骗”

随着暑假来临,学生们即将开始暑假生活。开心快乐的同时,暑假期间针对学生群体的各类通讯网络诈骗也呈现多发态势,其中“返利诈骗”占比最高。

6月7日,常州市民武某关注了一个社交账号,和对方聊天时添加为社交平台好友,对方称有“生日返利”活动,可以数倍返利,随后发来一个收款码。武某没多想就给对方转账900元,可迟迟不见返利,这才发现被骗。此类“返利诈骗”大多以14-20岁的青少年学生为主要作案对象,这类人群年纪小、自我防范意识较弱,节假日期间也有独处的时间和空间,并且有一定数额的零钱可以自由支配。骗子们通常是在群里发布各类“付款XX元返利XX元”的广告,其他

群友纷纷表示“返利已收到”,以此为诱饵激发受害人付款赚返利的想法,但这些群友大都是托儿。最初付款的几笔也可能可以获得小额返利,但在投入较大金额后,就会被对方拉黑或者踢出群,赢小失大。此外,青少年学生群体之间也容易产生跟风现象,导致一片人上当受骗。

警方总结出诈骗分子的“几大喊”,提醒暑期里的广大学生,谨防上当受骗。分别是:喊你“涉案”,骗子冒充查案;喊你“培训”,骗子以培训班、夏令营营销;喊你“买回国机票”,骗子冒充好友诈骗;喊你“退票”,以订购票务、机票改签诈骗;喊你“赚钱”,以招工、兼职刷信誉诈骗;喊你“退款”,冒充客服诈骗;喊你“买游戏装备”,以网游诈骗。

**警方提醒:**对于培训班,家长们应注意核实情况,最好到授课地点实际查看一番,对场地简陋、教具不齐全的培训班更应多留心;了解收费是否合理。嫌疑人多以冒充QQ、微信、微博好友的形式针对学生进行诈骗。此类案件中,诈骗对象一般是大专院校学生,冒充的都是在外地甚至外国留学的同学朋友。接到此类信息,第一时间与真实好友电话、视频联系核实,不要向陌生人账号转账汇款。

暑假是学生、家长出游的黄金期,外出旅游购买机票、动车票,甚至是景点门票必不可少。诈骗嫌疑人可能会事先在网站上发布“低价”票务的虚假信息引诱受害人上当受骗,

或编造“航班延误”“飞机机械故障”等理由以机票改签的方式对受害者实施诈骗。

骗子以高薪诱惑学生,抓住涉世未深和急于挣钱的心理,让学生暑期在网上帮忙刷单。骗子会伪装成中介或代理公司,打着刷信誉、刷销量的旗号招聘兼职“刷客”。他们承诺,应聘者只要根据指示拍下指定的商品,付款后截图发过去,他们就会把本金和佣金退还回来。然而,刷单只是幌子,骗钱才是真正目的。他们首先会给应聘者下发一两个比较小额的刷单任务,有时还会“按照约定”返还本金和佣金,为的就是“放长线钓大鱼”,充分赢得应聘者的信任。随后,会逐渐加大刷单任务的数量和金额,同时利用“必须刷满3单以上才

能结算”或者“卡单”等理由,来诱骗应聘者继续投入本金。如此手法,周而复始,直至应聘者生疑不再接单。

广大家长平时要对子女加强教育,提高他们的自我防范意识,以应对复杂的网络风险。在日常生活中涉及金钱往来,尤其是较大数额的往来,一定要多加甄别,拿不准时也要多问问长辈,以免上当。同时,家长们也要注意引导孩子正确管理和使用自己的零花钱,重视“财商”方面的教育。

邵楨



## 我区多部门联合开展燃气事故演练

**本报讯** “喂,110吗?这里是金桂路与S240交叉口施工处,刚才施工过程中不慎将地下燃气管道挖破,附近找到了港华燃气标志桩,现场能闻到浓烈的煤气味。”日前,区110指挥中心收到突发燃气事故“求救电话”,当即迅速通知联动应急处置单位119、120及金坛港华燃气有限公司等开展救援行动。

金坛港华燃气有限公司接到指令

后,派专业人员第一时间到达事故现场,经确认为中压 de200 PE管受到破坏,造成下游共计5000户用户停气,根据相关事故等级划分,已达到四级等级。应急救援队立即疏散人员并作初步警戒,根据指挥中心指示,开展维修工作,演练现场步骤清晰,紧张有序,一小时内完成泄漏点修复工作。

此次演练由区燃气管理处、金坛港华燃气有限公司等多部门联合开

展,内容紧扣燃气安全高发事故特点,重点突出,内容丰富,现场实战性、真实性强,给大家上了一堂生动的应急演练主题课。同时,有效地检验了相关部门和企业整体协作能力、快速反应能力、统一指挥能力和应急处置能力,为今后燃气安全应急管理起到了积极的引领示范作用。

每一次地下燃气管网遭第三方破坏都可能形成灾难,金坛港华燃气有限公司始终将燃气安全稳定运行放在首位,通过各种手段严防死守,保障供用气安全。但保障地下燃气管网安全仅仅依靠燃气公司是不够的,只有施工单位在作业前做到提前告知、科学开挖,才能有效减少和规避第三方施工对地下管网的破坏。在此,区燃管处呼吁广大居民关注燃气安全,如遇燃气管道附近有施工开挖等现象,可及时拨打金坛港华24小时服务热线0519-82881009,积极预防和制止燃气安全事故的发生。 余月霞 文/摄



图为燃气事故演练现场。

## 指前镇: 高质量完成土地增减挂钩、占补项目建设

**本报讯** 夏种时节,记者在指前镇解放村采访时看到,作为该镇2019年土地增减挂钩重点项目的解放村许家咀坑塘荒废土地整治项目,97亩整理一新的良田地平、田方、埂宽、沟渠相通,已全部栽插上绿油油的秧苗。这是指前镇坚持精心规划、严格整治、高效利用推进土地增减挂钩、占补项目建设带来的可喜景象。

近年来,作为我区土地增减挂钩、占补项目建设重点镇,指前镇将实施土地增减挂钩、占补项目建设摆上镇党委、政府重要议事日程,采取政府总揽全局、国土所牵头负责、部门和行政村紧密配合,上下联动,全力攻坚;一个项目、一个项目抓落实、抓推进;确保上级下达的土地增减挂钩、占补项目指标按时保质保量完成,更好地为全区经济、社会又好又快发展提供土地资源保障。指前镇国土所针对境内可连片整治的土地少、整理难度大的特点,今年初,全所人员沉到12个村,跑村头、走荒地、看坑塘,逐一了解可整治土地的现状,精心制订了2019年全镇土地增减挂钩、占补项目计划。年内确保完成挂钩项目11个,70多个地块,231亩,涉及10个行政村,动迁零散自然村6个,110户;占补工矿项目6个,160亩;全年新增耕地面积178亩。

为确保今年土地增减挂钩、占补项目有序推进、高质量完成,指前镇国土所以锲而不舍的“钉钉子”精神,干部职工敢于担当、拧成一股绳,围绕项目转、围绕项目干。同时,建立一个项目一名责任人、排定一个时间表、制订一套督查调度机制、实行一个奖惩办法,挂图作战,有力有序推进土地增减挂钩、占补项目早建成、快见效。截至目前,指前镇已完成土地增减挂钩项目9个、占补项目4个,面积189亩,新整治土地全部栽插了水稻和经济作物,预计该镇今年土地增减挂钩、占补项目可在8月底全部完成。

蒋发平 吴汪俊

## 西城街道:普及健康知识 关爱老人健康

**本报讯** 为提高老年人的健康素养和健康水平,6月19日下午,西城街道城南社区举办了以“懂健康知识,做健康老人”为主题的老年健康知识讲座,特邀区

人民医院骨关节科专家作“中老年人膝关节的保养”专题讲座。

讲座围绕各年龄段膝关节的状态、各种运动膝盖的负重倍数、膝关节疼痛的

原因及处理方法、日常如何保养膝关节等方面进行了详细讲解。同时,从合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡等方面向老年朋友们普及了健康知识,为老年

朋友进一步掌握健康技能、树立健康观念、提高健康素养、养成健康行为和方式提供了极大帮助。活动受到老年朋友一致好评。

孙婷 强玉美

## 金城镇:帮助果农觅市场找销路

今年,金城镇白塔村200多亩黄桃到了盛果期,端午节过后,第一批黄桃陆续上市且价格不菲,然而,由于种植户市场信息闭塞,加之没有电子商务平台,2万多斤8两以上的黄桃只能在就近的公路设摊销售,迟缓了鲜果的交易量。6月19日,得到信息反馈的白塔村党总支立即要求驻园干部、分管农业的干部以及所辖片区的联组长与种植户展开对接,并在当天将30箱黄桃发往就近的企业。种植户朱启友对此十分感动,他告诉

记者:“村干部这个单接的好,300斤黄桃在摊点要等上一两天时间,如果滞销,损失不小。”

白塔村的黄桃种植户全部来自浙江,是该村引进的农业项目,也是我区最大的黄桃产地。然而,由于重种轻销的缘故,前两年,这里的两条过境公路成为摊点销售的唯一途径,团购与批发占很小份额。朱启友介绍说,他们夫妻俩没有精力出门发布信息、联络客户或推销产品,加之,前两年挂果不算太多,能够应付,今年

则不同,黄桃进入盛果期,而且集中成熟、集中采摘、集中上市,这样一来,销量的压力空前,有点应接不暇,难以招架。

“我们对果园不能坐视不管,应当帮助他们觅市场、找销路,打通销售‘瓶颈’,使成熟的黄桃早日变成果农的收入。”这是白塔村党总支书记靳吉庚在两委会上的动员开场白,也是“七一”党日活动前的一次党员认岗行动。靳吉庚表示,村两委要向辖区内的几十家企业介绍黄桃系列产品,使企业将黄桃作为员工

福利发放,同时,到金坛及周边大型超市、蔬果批发点开展供销对接,拓展批量销售的覆盖范围,与各主流媒体互动,搞营销直播,扩大信息量,建立电子商务平台,由村干部操作并指导全过程。

种植户朱启友介绍说,其晚熟黄桃的交易量在12万斤,在7-9月份全量上市,加之葡萄、黄金梨等,后期的压力会更大。他介绍说,如果村干部全程提供帮助,不仅销量无忧,其经济效益也有大幅增长。

曹益民 汤汉华

